



“协商议事”绘就乡村振兴新画卷

■融媒体记者 吴 翩

近年来,我县政协机关立足群众需求,以党群服务中心为阵地,以特长委员为骨干,上下联动,为群众提供多种类型的“特色服务”;通过协商议事,组织政协委员走进产业基地,助推企业快速发展;走进田间地头,助力产业转型升级,与群众一路同行,共同绘就乡村振兴新画卷。

“协商议事”,关注的是广大人民群众的民生问题,解决的是广大人民群众的“急难愁盼”问题。“商”有成效,“议”有成果,并把议事成果落到实处,才能切实提高群众幸福感、获得感、满足感,



谋划策略 共商募捐

——县慈善总会与社会慈善组织举行募捐合作签约仪式

■通讯员 兰大成 王誉郦

为鼓励和支持社会公益组织发展慈善公益事业,为政府分忧,为弱势群体解困,7月25日,县慈善总会2024年度与慈善社会组织募捐合作签约仪式举行。县慈善总会会长杨天成出席仪式并讲话。

杨天成在讲话中指出,今天在这里举行捐款合作座谈会及项目签约,标志着慈善总会今年的社会组织募捐工作正式拉开帷幕。近年来,各社会组织为我县慈善事业做了大量的

工作,在扶贫济困上取得了非常明显的效果。主要表现在:一是募捐做大慈善事业的朋友圈,把一些爱心企业、爱心人士聚集到慈善的旗帜下,成为共同慈善的伙伴;二是慈善资金使用上开展有利于社会公益事业,解决急难愁盼的问题;三是募捐有利全社会形成大众慈善的氛围,把慈善的种子撒满涟水大地,对我县慈善事业的长远发展具有深远的意义。

就如何做好募捐项目,杨天成

表示,要按照协议的约定,善始善终地实施好项目;要不断创新慈善工作新路径、创新工作方式,拓展募捐渠道,把项目做出特色、做出影响,为涟水的慈善事业发展进一步锦上添花;强化责任意识,对救助的对象不定期地进行抽查,确保精准救助,捐资不得违规使用。希望大家共同努力,把今年的99公益日募捐工作做好,出色地完成各项慈善工作。

签约仪式上,县慈善总会分

升级、健身器材配备、维护等问题展开热烈讨论,并一一落实到位。

“经过改造,小区地面该硬化的硬化,该绿化的绿化,村里拿出了部分资金,上级单位又帮助一些,添置了不少体育运动器材,建成了健身小广场,让我们锻炼有了好去处。有了健康的身体,我们的生活更舒坦。”村民刘大爷高兴地说。

近年来,我县坚持阵地共建,将村民议事与“有事好商量”协调议事有机融合,创新开展大事小事“扫码议”,产业发展“田间议”等,协商事情件件有回声,事事见成效。

记者在红窑春竺芦笋园内看到,密植的芦笋就像灌木丛,长得很旺盛,看起来很养眼。当年“田间议”“议”出了芦笋产业这道靓丽风景线,如今,我县设施化芦笋种植面积2万余亩,年

产5万余吨,总产值超10亿元,是华东地区最大的设施化芦笋种植基地,获评江苏省首批特色农产品优势区,红窑镇创成国家芦笋设施栽培标准化示范区,“涟水芦笋”成功注册国家地理标志证明商标,现已开辟省内、上海、山东、福建、北京等地市场,并占据南京市场一半以上销售份额。

将议事点摆到田间,更接地气,能够更好地解决难题。南集镇皂角村因种植“同心米”小有名气,但尚未形成产业布局,村里通过“码”上议平台出题,希望扩大“同心米”种植规模,持续增加村集体经济收入。县政府牵头组织调研组进行田间调研,对存在种植面积偏小、品牌建设瓶颈、认领价格略高等问题,有针对性地提出相关建议。

经过协商议事,“同心米”种植面积扩大到135亩,认领价格下调至7.5元/斤,实行闭环监管,强化品牌建设,邀请委员现场监督和远程视频监督,不断扩大“同心米”宣传覆盖面。会上,与在外乡贤视频连线,南京(涟水)商会会长孙立坤委员去年认领了5亩“同心米”,今年与皂角村签订了战略合作协议;今世缘酒业副总经理羊栋也建议,一是扩大认领范围,二是在品质上拉开与同类产品的差距,三是着力打响品牌建设。

记者手记:“协商议事”,就是众人的事情众人商量。我县聚焦乡村振兴工作重点、群众关心热点、社会治理难点,通过问需求、议事项、评效果等形式,做到有事好商量、遇事多商量、做事先商量,相互尊重、相互理解,达到聚民智、解民忧、助发展、促和谐,提升了群众满意度和幸福感,有力推进我县议事协商走深走实。



近日,县市政部门加大城区主干道沿线维护工作,对破损路面进行整修,在美化城市环境的同时,又确保人车安全。图为工人正在炎黄大道军民段整修破损路面。

■ 凯锋 摄



前段时间,涟水持续出现局部暴雨到大暴雨,并伴有短时雷暴大风等强对流天气,受强降雨及上游持续排水影响,我县城区部分路段出现积水情况。为确保道路畅通和群众安全出行,县消防救援大队以“迅”应“汛”,迅速行动,组织人员奔赴一线,一刻不停抓好排涝、救援等工作,全力保障人民群众安全出行和生命财产安全。

■ 沈漩 摄



在清华名都小区,有住户将生活杂物乱堆乱放,影响市容市貌。

■ 三木 摄



在军民商业广场东侧入口处,共享单车随意停放,有的还倒在路面上,既影响市民出行,又破坏城市美感。

■ 长风 摄

“十问十答”,轻松学习统战知识!

编者按:统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分。本期,县委统战部特别策划了“十问十答”统战知识专题,以问答形式深入浅出地介绍统战工作的相关知识和实践成果,期望通过这种形式,使广大读者能够更加深入地理解统一战线的重要性,更好地领会党的统战方针政策,并进一步激发社会各界参与统战工作的热情,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

1.什么是统一战线?

统一战线,是指中国共产党领导的、以工农联盟为基础的,包括全体社会主义劳动者、社会主义事业建设者、拥护社会主义爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴爱国者的联盟。

统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针,是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝。

2.统战工作的对象和范围是什么?

统战工作对象和范围,是指参加统一战线的各阶级、各党派、各民族、团体和各界人士中的党外人士,重点是党外代表人士。

在不同的历史时期,因统一战线的性质、任务的变化有所不同,统战工作对象和范围也有所不同。

3.新时代统一战线工作的指导思想和主要任务分别是什么?

新时代统一战线工作的指导思想和主要任务是:在中国共产党领导下,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义道路,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴服务,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务,为维护社会和谐稳定、维护国家主权安全发展利益服务,为保持香港澳门长期繁荣稳定、实现祖国完全统一服务。

6.爱国主义和社会主义两面旗帜的由来?

高举爱国主义和社会主义两面旗帜,是新时期统一战线的显著标志。

高举这两面旗帜,既有深刻的历史继承性,又有鲜明的时代必然性,是我们党把统一战线的原则性和灵活性有机结合的又一成功范例。

7.统一战线大团结大联合主题的由来?

中国共产党领导的统一战线在党的各个历史时期都具有性质、目标、任务的不同,但是,最大限度地团结和联合中国社会各阶级、阶层、党派、团体,形成浩浩荡荡的革命和建设大军,是我们党领导人民实现民族解放和民族振兴的基本战略和重要原则。

8.统一战线两个范围联盟提法

的由来?

1989年中共中央颁布的《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》明确提出:“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”,使“十六字”方针成为中国共产党同各民主党派合作的基本方针,也是中国共产党和民主党派、无党派人士团结合作的指导方针。

9.统战的“十六字”方针是什么?

1989年中共中央颁布的《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》明确提出:“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”,使“十六字”方针成为中国共产党同各民主党派合作的基本方针,也是中国共产党和民主党派、无党派人士团结合作的指导方针。

10.统一战线“五大关系”提法的由来?

2006年7月,胡锦涛在第二十次全国统战工作会议上指出,统一战线为构建社会主义和谐社会服务,关键是要协调和处理好我国重大社会政治关系,特别是政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系。第一次明确提出了“五大关系”的基本内容。

“五大关系”的提法,充分体现了中国共产党对社会主义规律、执政规律和社会发展规律的深刻认识和把握,为新世纪新阶段统一战线更好地服务党和国家工作大局指明了方向。

“五大关系”提法的形成过程,实际上也是统一战线工作性质、对象范围、任务不断发生变化的过程。

(来源:县委统战部)

执行阶段仍逃避

纳入失信促履行

■融媒体记者 徐强

近日,记者从县人民法院获悉,该院将在依法判决后仍未履行且在执行阶段也一直未到法院接受执行谈话、申报的何某军依法纳入失信被执行人名单,限制其高消费条件,并将附有其照片的失信信息发布在县人民法院抖音账号等网络平台,依法曝光其失信行为,督促其主动履行相关法律义务。

【案情回顾】

据了解,2021年,被告何某军雇佣原告朱某、缪某、赵某、赵某某等人做工,工程结束后经带班第三

人康某结算,共计欠几位原告工资款29000余元,并出具工资明细单一张,载明欠原告工资款。工资明细单出具后,被告一直未予以结算。

原告多次催要未果后,为维护自身的合法权益,上诉至县人民法院,被告在县人民法院依法判决后仍未履行,且在执行阶段也一直未到县人民法院接受执行谈话、申报财产。承办人多次前往其住所地调查均未果,于是向县公安机关发送协控函,在公安民警几日信息研判后终于发现何某军的踪迹,并将其

控制送至县人民法院。何某军在执行法官面前态度强硬,仍不愿履行,经执行法官释法明理,并明确告知其符合纳入失信被执行人名单、限制高消费的条件。后在强制措施的压力下,被告人最终筹集案款将案件履行完毕。

【典型意义】

“也许我们不是工人,但我们要理解工人讨薪时的艰辛与困难,用‘小案不小办’‘如我在诉(执)’的理念解决老百姓最殷切期盼的切身利益,能够在一定程度提升人

民群众满意度,并进一步促进诚信社会的建设。”该案件执行法官表示,纳入失信被执行人名单能够对被执行人形成一定的惩罚,但更重要的意义在于促使被执行人履行法律文书的义务,依法保障当事人的合法权益。

失信曝光台

